
Codice ente: 10839

DELIBERAZIONE N. 120 DEL 22/05/2023

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO:  APPROVAZIONE  NUOVI SERVIZI E INIZIATIVE DA ISTITUIRSI  PRESSO 
LA BIBLIOTECA COMUNALE 

L’anno  duemilaventitre  addì  ventidue  del  mese  di  Maggio  alle  ore  17:00  nella  sala  delle 
Adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi 
convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale. All’appello risultano:

Nominativo Funzione Presente
BOTTANI CARLO Sindaco SI
LONGHI FEDERICO Vice Sindaco SI
PANTANI SOFIA Assessore SI
GIOVANNINI ANGELA Assessore SI
CICOLA CINZIA Assessore SI
PIGNATTI MANUEL Assessore SI

Totale Presenti: 6 - Totale Assenti: 0

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale Dott.ssa  Rossella Russo il quale provvede alla 
redazione del presente verbale

Essendo  legale  il  numero  di  intervenuti  Il  Sindaco  Carlo  Bottani  assume la  presidenza  e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto.
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LA GIUNTA COMUNALE
 
PREMESSO  CHE  l’Assessorato  alla  Cultura  del  Comune  di  Curtatone  incentiva  la 
cultura del libro ed è volontà di questa Amministrazione porre in essere iniziative che 
implementino attività con un ruolo di rilevanza primaria ed insostituibile nella diffusione 
della cultura;

DATO ATTO che la Rete Bibliotecaria Mantovana ha attuato e finanziato negli scorsi 
anni un percorso di promozione della lettura  attraverso il dono di un libro a tutti i 
bambini nati nell’anno 2020 e nell’anno 2021;

Considerato che il sistema bibliotecario mantovano promotore e finanziatore del progetto 
“Un libro per un neonato”; ha comunicato che non è più in grado di sostenere la spesa per 
l’acquisto dei libri proponendo a ciascun comune di attivarsi in modo autonomo al fine di 
non far decadere l’iniziativa;

Valutato di mantenere il suddetto progetto finanziandolo con le risorse comunali, 
invitando i genitori dei neonati presso la Biblioteca Comunale, in piazza Corte Spagnola, 
3 a Montanara, a ritirare il pacco-dono nelle giornate di apertura della Biblioteca 
cogliendo così l’occasione di mostrare loro la rinnovata Biblioteca comunale;

Considerato inoltre  che l’Amministrazione comunale intende promuovere lo sviluppo del 
prestito dei libri offrendo un servizio di consegna e ritiro a domicilio a favore delle 
persone anziane o disabili che non possono recarsi autonomamente presso la biblioteca 
promuovendo un progetto denominato“Un libro a Casa” ;

Visti i pareri espressi ai sensi dell’art. 49 comma 1, del T.U. dell’Ordinamento EE.LL. 
approvato con D.lgs n. 267 del 18/08/2000  dal Responsabile del Settore sulla regolarità 
tecnica e  dal Responsabile del Settore Economico Finanziario sulla regolarità contabile, 
allegati al presente atto;

Visto l'art. 134 del dlgs 267/200; 

Con voti unanimi espressi nei modi e forme di legge;

DELIBERA

1) Di approvare e promuovere presso la biblioteca comunale la realizzazione dei progetti 
sopra  descritti  denominati:  “Un Libro  per  i  nuovi  nati”  e  un  “Libro  a  Casa”  per  le 
motivazioni descritte in premessa;

2) Di demandare al Responsabile dell’area servizi alla persona e cultura gli adempimenti  
derivanti dal presente atto;
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3)  Di  dare  opportuna  divulgazione  delle  iniziative  di  cui  sopra  pubblicizzandone 
l’adesione sui propri canali digitali  e social (sito internet e facebook); 

4)  Data  l’urgenza,  con  separata  e  unanime  votazione,  di  rendere  il  presente  atto 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del D.L.vo 18.08.2000 n. 
267 al fine di poter attivare i suddetti progetti già dal mese di giugno 2023.  
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

   Il Sindaco    Il Segretario Generale
   Carlo Bottani

Documento firmato digitalmente
(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.)

   Dott.ssa  Rossella Russo
Documento firmato digitalmente

(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.)
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